

**УО «ГОМЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ
Ф.СКОРИНЫ»**

ОРНИТОЛОГ

Студенческая газета кафедры биологии биологического
факультета №2, октябрь 2023





Птицы города!

Все мы часто гуляем по городу, смотрим по сторонам, на афиши, витрины. Гуляем по паркам и аллеям... И мало кто замечает, кто живет с нами бок-о-бок. Летает, поет песни, которые теряются в шуме города, и вспоминаем мы о них только в те моменты, по большей части, когда нам плохо и хочется, куда-то убежать или отвлечься...

И только горстка людей следит, несмотря на настроение (своё и окружающих), за этими великолепными и дружелюбными созданиями. Может быть, этот материал станет для кого-то открытием, относительно видового разнообразия птиц, живущих именно в самом городе Гомеле. Не все снимки были сделаны в черте города, но все птицы в черте города были замечены и отслежены студентами) Далеко не все птицы, которые живут в городе, представлены тут, но хоть какой то кусочек...

Начнем с самого простого!

Воробей. Птичка стайная, не нуждается в рекламе. Повсеместный певец, зачастую, слишком занудный своими короткими криками и постоянным присутствием. Птица настолько прижилась с людьми, что, практически не живет вне населённых пунктов.



Большая синица. Тоже весьма распространенная птица, житель лесной, но в последнее время всё чаще остается в городах. Летом, большинство синиц улетает в леса, но есть какой то процент, который так и остается рядом с людьми.



Поползень. Так же птица лесов, присутствующая в наших парках всю зиму. Они остаются и летом, но в меньшем количестве. Птица, которая нарушает законы гравитации. Следить за ней непросто, фотографировать тоже.



Галка. Тут вообще говорить нечего. Это одна из самых крикливых и социальных птиц города. Вредная, наглая, но очень трусливая.



Грач. Довольно крупная, крикливая птица, семейства Врановых. Бич полей, огородов и тд. На удивление, птицу сложно сфотографировать. При направлении в её сторону объектива, она спешит скрыться. Рефлекс на генном уровне, на оружие. Размножаться начинает в марте. За сезон может поставить на крыло два выводка.



Серая ворона. Ещё один представитель Врановых. Не нуждается в комментариях. Известна своим отвратительным характером, злобным настроем и трусостью. Птица - разоритель гнезд и полей. Но она не

виновата, такая уж у неё природа. Кстати, тоже пуглива настолько, что редко подпускает на расстояние фотоснимка. Но, нам повезло!



Кстати, серая ворона названа птицей 2024 года в Беларуси.

Вяхирь. Это огромный лесной голубь. Перелётная птица. Распространена в нашей полосе. Но увидеть её утром в черте города в 2020 году мы не ожидали. Дело в том, что птица живет в кронах деревьев, любит хвою, так как её кроны гуще. Слышали птицу все, кто хоть раз был в лесу. Как будто большой голубь урчит. Весит этот чудо птиц до 930 грамм. Осторожный - ЖУТЬ! Задолго до появления человека - застывает и затихает. По сути - она не летает по лесу, а вспархивает с ветки на ветку, и замирает опять. До сих пор не верится в то, что нам удалось так близко к ней подойти... Обратите внимание на оперение на шее, это отличительный признак Вяхиря. Так же - яркий клюв. Ну, и размер!



Кряква. Все мы прекрасно знаем где можно встретить этих замечательных птиц. Они успокаивают наши нервы, за ними интересно наблюдать. Многие из них не улетают на юг, и зимуют возле человека. Зачастую - роковая ошибка. Утка - перелетная птица, но так как люди их



закармливают, многие из них не улетают на юга, и остаются на незамерзающих водоемах. На самом деле уток нельзя кормить хлебом, у них будут серьёзные проблемы с пищеварением. Да и вообще, птица, которую закармливали, не улетит, и имеет немного шансов на выживание. Тем более, если зима холодная. Идеальное питание для неё -

комбикорм... Но, хлеб уже прочно закрепился среди людей... Комбикорм просто так не купишь, и в воду не покидаешь.

В конце октября 2023 года на каскаде озер микрорайона Волотова нами были замечены представители отряда гусеобразные – **огарь**. Несколько огарей вместе с кряквами охотно плавали в озере. Характерно оранжево-коричневое оперение, при этом голова имеет более светлую окраску. Крылья белые с чёрными маховыми перьями. Красные утки хорошо плавают, а в полёте выглядят тяжёлыми, больше похожими на гусей, чем на уток.

На этом всё. Надеюсь, многие из Вас теперь чаще будут смотреть не только под ноги, или на магазины, но и по сторонам.

До новых встреч!



**Студенческий актив кафедры биологии
специализации «Зоология»**

**Авторы напечатанных
материалов несут полную ответственность за
подбор и точность приведенных фактов.**

Сайт газеты:

<http://biology.gsu.by/>

ГГУ им. Ф. Скорины

**Студенческая газета кафедры биологии
биологического факультета**

Наш адрес: 246019, г.

Гомель, ул. Советская, 108,

ауд.3-9

Главный редактор:

Кураченко И.В.

Редколлегия:

Фурс В., Юркова Е.

Редактор-оформитель:

Шван А.Г.